

白宫轶事

特朗普四年任期的最后几个月里，令人瞠目的举动一个接一个在白宫出现。

9月4日，特朗普与塞尔维亚、科索沃领导人在白宫签署协议，大意是塞科实现经济正常化、塞驻以色列使馆迁往耶路撒冷、科承认以色列。这盘“美国杂烩”里的“硬菜”，实质是提升耶路撒冷为以色列都城的国际视觉。令人瞠目的是，签署协议时三位领导人并不是在一张平等桌上，特朗普占据大桌，另两位领导人挤在临时搭出的小桌上，颇有凸显彼此间不平等状。更令人瞠目的是，特朗普会见他国领导人时，也不是平等相坐，状若面对下属架势。

特朗普最大的特色，自然是无时不在、信口开河的谎言。在9月4日的白宫疫情通报会上，面对记者步步紧逼的提问，这位创下了最糟糕疫情防控纪录的总统，出口就说别的国家比美国更糟，却拿不出任何证据。弄得忍无可忍的美国媒体不得不一次又一次地举例说明，总统实际是在撒谎。

这届白宫主人还有一个特色，是众所周知的“退群成性”，试图以此讹诈世界。但实际上他往往都不知道真正的后果会是什么，常常让美国自己十分尴尬。美国最新要退出的是世界反兴奋剂机构，以此赖掉美国应付的270万美元会费。孰料得到的答复是个硬钉子：如果美国乱来，不经过世界反兴奋剂组织，美国运动员将不能参加奥运会了！这或许要让“退群总统”不能不深思、三思！

福奇是美国疫情防控顶尖专家，但因为敢说实话不受特朗普待见。8月份，白宫疫情应对工作组来了名新成员——经常在福克斯电视台表扬特朗普的阿特拉斯，不过阿特拉斯并没有传染病学经验，而是一名神经放射学专家。CNN不得不评论说，任命专攻大脑成像的神经放射学家阿特拉斯担任白宫疫情顾问，这就像任命一个水管工来为你建造屋顶，阿特拉斯担任这一职位的资格似乎在于他曾出现在保守派的电视新闻节目中，赞扬特朗普对疫情的处理。

美国媒体近来一大热门内容，是不断地揭开特朗普的谎言，这也因此成为了美国传媒界“一道美丽的风景线”。《华盛顿邮报》6日再次揭开一个谎言：“与特朗普的保证相反，

我们的疫情并未出现拐点。”这张报纸不无调侃地说，没有什么话题比美国疫情的严重程度更让特朗普一以贯之地否认。特朗普4日曾经又给出大家都很熟悉的保证：所有这一切很快就会过去。但《邮报》的报道说，这些预测总是很快就被打脸。“这表明，我们希望的拐点仍在某个遥远的地方”。

关键问题还在于，美国政府不仅谎话连篇，工作还十分不认真。俄罗斯媒体6日称，美国国务院在官方社交平台推特上发布消息，国际板球理事会（International Cricket Council）被列入了黑名单，还援引国务卿蓬佩奥的话称，该机构是“一个流氓法庭，其律师坦率地说腐败且政治化”。

美国国务院的这条信息让大家莫名其妙，为什么要去“拉黑”板球理事会啊？难道是总统打板球输了？

后来大家才明白，美国国务院真正要“拉黑”的其实是国际刑事法庭（International Criminal Court），这才是蓬佩奥攻击的真正目标。将英语作为母语的美国高官，连英语也说不清楚了。

这不由得大家要嘲笑美国高官们的无能了。“在此之前，我还完全不知道国际板球理事会的腐败。国际板球管理机构必须面对法律制裁。我的天，蓬佩奥真是太勇敢了。”“腐败的板球运动员，蓬佩奥来拿你的球棒了……”有板球球迷还打趣说，用板球术语来说，这是一个棘手的三柱门（意思是击球手失去了他的三柱门，意味着出局）。

很无奈的还有国际板球理事会反腐败部门负责人史蒂夫·理查森，他发推文调侃称：“我将联系我们的法律团队。”并随之配了一个无奈的表情包。

电影《庞贝末日》，描写了这座名城在末日来临之际的景象：盛极一时，险象环生，疯狂无度。

历史是一面镜子。■